
Europejski Certyfikat Bankowca

Przykładowe pytania na europejski certyfikat bankowca

Poziom trudności: Średni

1. Jednym z elementów polityki strukturalnej państwa jest polityka

A - przemysłowa

B - pieniężna

C - celna

D - zamknięta

2. Cztery podstawowe swobody gospodarcze w Unii Europejskiej wprowadził traktat:

A - Lisboński

B - z Maastricht

C - Rzymski

D - Berliński

3. Bony skarbowe emituje:

A - NBP

B - Minister Finansów

C - Bank Komercyjny

D - Europejski Bank Centralny

4. Bony pieniężne to instrument:

A - dyskontowy

B - imienny

C - własnościowy

D - kredytowy

5. Nadzór nad systemami finansowymi poszczególnych krajów UE jest sprawowany przez:

A - Europejski Bank Centralny

B - Europejską Komisję Nadzoru Finansowego

C - wyspecjalizowane władze nadzorcze w poszczególnych państwach członkowskich

D - Bank Rezerw Federalnych
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6. Najwyższym organem kierowniczym Europejskiego Banku Centralnego jest:

A - Rada Ecofin

B - Rada Ogólna

C - Rada Prezesów

D - Zarząd

7. Podstawowym organem NBP nie jest:

A - Prezes NBP

B - Zarząd NBP

C - Komisja Nadzoru Finansowego

D - Rada Polityki Pieniężnej

8. Zobowiązanie banku wynikające z udzielonej gwarancji zaliczamy do:

A - innych aktywów

B - innych pasywów

C - rozliczeń międzyokresowych

D - pozycji pozabilansowych

9. Najwyższy poziom lojalności przypisujemy:

A - stałym nabywcom

B - partnerom

C - zwolennikom

D - okazjonalnym klientom

10. Nowoczesny trend w zarządzaniu zasobami ludzkimi polegający na idei: przełożony

to trener i doradca to:

A - coaching

B - leadership

C - mentoring

D - nie istnieje taki trend

11. Etyka to nauka o:

A - dobru i złu moralnym

B - dobroci

C - złości
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D - miłości

12. Ile metod obliczania wymogu kapitałowego na ryzyko operacyjne przedstawia Nowa

Umowa Kapitałowa:

A - trzy

B - cztery

C - dwie

D - pięć

13. Do analizy dochodowości produktów nieodsetkowych wykorzystywana jest metoda:

A - analizy progu rentowności

B - metoda odsetek rynkowych

C - metoda bilansu warstwowego

D - metoda poolu

14. Średnie ważone oprocentowanie pasywów banku wynosi 1,75%, a średnie ważone

oprocentowanie aktywów 12,35%. Ile wynosi marża całkowita?

A - -10,60%

B - 5,30%

C - -5,30%

D - 10,60%

15. Minimalna wartość współczynnika wypłacalności banków została ustalona na

poziomie:

A - 11%

B - 6%

C - 12%

D - 8%

16. Mianem bankowości prywatnej określa się:

A - bank rodzinny prowadzony na własne potrzeby

B - bank założony przez kilku prywatnych inwestorów

C - banki oferujące najbogatszym klientom produkty o charakterze inwestycyjnym

D - banki oferujące segmentowi klientów bardzo zamożnych zindywidualizowane

usługi finansowe świadczone na najwyższym poziomie
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17. Bank pośredniczący (zagraniczny) może realizować polecenie wypłaty w formie:

A - wypłaty gotówkowej

B - doręczenia czeku beneficjentowi

C - przelewu na wskazany rachunek

D - w dowolnej z wymienionych

18. Dzieląc wynik finansowy przez przychody otrzymamy wskaźnik:

A - ROE

B - ROA

C - ROS

D - PM

19. Wskaźnik marży zysku zaliczamy do wskaźników:

A - rentowności

B - marży

C - obciążenia wyniku

D - giełdowych

20. &quot;Chińskie mury&quot; są narzędziem służącym do:

A - utrudniania dostępu do informacji klientom

B - utrudniania dostępu do informacji kooperantom

C - utrudniania dostępu do informacji dostawcom

D - utrudniania swobodnego przepływu informacji
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Europejski Certyfikat Bankowca

Przykładowe pytania na europejski certyfikat bankowca

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. C

3. B

4. A

5. C

6. C

7. C

8. D

9. B

10. A

11. A

12. A

13. A

14. D

15. D

16. D

17. D

18. C

19. A

20. D
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